
Κανονισμός Εκπόνησης Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Διατριβής
Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών στην

«Οικονομικά & Επιστήμη Δεδομένων»

Τμήμα Οικονομικών Επιστημών &

Τμήμα Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής

1 Γενικά
Ο παρόν κανονισμός συμπληρώνει σε θέματα μεταπτυχιακών διπλωματικών
διατριβών τον Κανονισμό Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών του
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (ΦΕΚ 7 Αυγούστου 2023, Τεύχος Β, 04942), τον οποίο
εφεξής θα αποκαλούμε Κανονισμό ΠΜΣ του ΠΙ χάριν ευκολίας, καθώς και τον
Κανονισμό Σπουδών του ΔΠΜΣ.

Η μεταπτυχιακή διπλωματική διατριβή (ΜΔΔ) είναι υποχρεωτική για όλους τους
φοιτητές του ΔΠΜΣ. Η μεταπτυχιακή διπλωματική διατριβή (ΜΔΔ) είναι υποχρεωτικά
ατομική. Τo θέμα μιας μεταπτυχιακής διπλωματικής διατριβής πρέπει να εντάσσεται
στο γνωστικό πεδίο των διδασκομένων αντικειμένων καθώς και στα ερευνητικά
ενδιαφέροντα των διδασκόντων στο ΠΜΣ. Το περιεχόμενο μιας μεταπτυχιακής
διπλωματικής διατριβής πρέπει να διακρίνεται για την επιστημονική του αρτιότητα,
πρωτοτυπία, και τον ερευνητικό του χαρακτήρα.

Η ΜΔΕ αντιστοιχεί σε τριάντα (30) πιστωτικές μονάδες ECTS. ΗΜΔΕ εκπονείται υπό την
επίβλεψη επιβλέποντος ερευνητικού συμβούλου, ο οποίος είναι μέλος της Επιτροπής
Προγράμματος Σπουδών του Προγράμματος, και εντάσσεται στις κατηγορίες 7.1.α ως
και 7.1.δ του Κανονισμού ΠΜΣ του ΠΙ. Η ΜΔΕ εξετάζεται από τριμελή εξεταστική
επιτροπή, η οποία αποτελείται από μέλη της Επιτροπής Προγράμματος Σπουδών που
καλύπτουν τα προαναφερθέντα κριτήρια επιβλέποντος.

2 Διάρκεια και Γλώσσα Συγγραφής
Η εκπόνηση και η συγγραφή της Μ.Δ.Ε διαρκεί ένα (1) ακαδημαϊκό εξάμηνο.

Η συγγραφή της Μ.Δ.Ε. δύναται να γίνει είτε στην Ελληνική είτε στην Αγγλική γλώσσα.
Στη δεύτερη περίπτωση, απαιτείται να συμπεριληφθεί εκτενής περίληψη και στην
Ελληνική γλώσσα. Για τη συγγραφή της Μ.Δ.Ε. είναι υποχρεωτική η συμμόρφωση με
τα πρότυπα μορφοποίησης που έχει ορίσει το ΔΠΜΣ.

3 Ανάληψη Θέματος
Δικαίωμα ανάληψης θέματος έχει κάθε φοιτητής που έχει παρακολουθήσει επιτυχώς τα
προηγούμενα 2 εξάμηνα του 1ου χρόνου σπουδών.
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Στην αρχή του 3ου εξαμήνου σπουδών:

(α) ανακοινώνονται από την Συντονιστική Επιτροπή του ΔΠΜΣ θέματα μεταπτυχιακής
διπλωματικής διατριβής, σε αριθμό 25% μεγαλύτερο από τον αριθμό των
παρακολουθούντων το 3ο εξάμηνο και με συγκεκριμένη ημερομηνία λήξης αιτήσεων
των φοιτητών

(β) οι φοιτητές αιτούνται με φθίνουσα σειρά προτίμησης ως 3 θέματα

(γ) η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών ανακοινώνει την τελική ανάθεση θεμάτων σε
φοιτητές εντός 10 εργάσιμων ημερών.

(δ) εντός 10 ημερών λαμβάνουν χώρα όποιες αλλαγές ή αντικαταστάσεις χρειαστούν,

(ε) Η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών του ΔΜΠΣ ανακοινώνει την τελική ανάθεση
(i) θεμάτων (ii) επιβλεπόντων και (iii) τριμελών εξεταστικών επιτροπών. Ο ορισμός
τριμελών εξεταστικών επιτροπών γίνεται με εισήγηση του Ερευνητικού Συμβούλου και
διεκπεραιώνεται όπως προβλέπει ο Κανονισμός ΠΜΣ του ΠΙ.

4 Εκπόνηση,Ολοκλήρωση και Εξέταση
4.1 Εκπόνηση

Η εκπόνηση της διατριβής γίνεται από τον φοιτητή σε συνεννόηση με τον επιβλέποντα
ερευνητικό σύμβουλο.

Η αλλαγή θέματος, ή επιβλέποντος στη διάρκεια της εκπόνησης της διατριβής δεν
επιτρέπεται, εκτός από σπάνιες περιπτώσεις ανωτέρας βίας, και απαιτεί την
τεκμηριωμένη απόφαση της Επιτροπής Προγράμματος Σπουδών του ΔΠΜΣ.

4.2 Υποβολή κειμένου, δεδομένων, κώδικα και αποτελεσμάτων

Μετά την ολοκλήρωση της διατριβής, και πάντως όχι αργότερα από την ολοκλήρωση
του 3ου εξαμήνου σπουδών, η διατριβή υποβάλλεται από το φοιτητή προς εξέταση ,

όπως προβλέπει ο Κανονισμός ΠΜΣ του ΠΙ. Η υποβολή περιλαμβάνει το κείμενο της
διατριβής, καθώς και δεδομένα, αποτελέσματα (π.χ., φύλλα εργασίας), κώδικα, ή όποια
άλλα στοιχεία συνθέτουν τη διατριβή.

Αν συντρέχει λόγος, είναι εφικτή η αλλαγή της τριμελούς εξεταστικής επιτροπής με
απόφαση της Επιτροπής Προγράμματος Σπουδών του ΔΠΜΣ.

4.3 Παρουσίαση

Η Συντονιστική Επιτροπή ανακοινώνει ημερομηνίες και ώρες δημοσίων
παρουσιάσεων των ΜΔΕ, στο τέλος του 3ου εξαμήνου, τουλάχιστον επτά (7) ημέρες
πριν από τη διεξαγωγή τους.

Ο μεταπτυχιακός φοιτητής παρουσιάζει σε ανοικτή διάλεξη στο Τμήμα τα
αποτελέσματα της μεταπτυχιακής διπλωματικής διατριβής του, απαντά σε ερωτήσεις
και δέχεται παρατηρήσεις και συστάσεις για διόρθωση από την τριμελή εξεταστική
επιτροπή.
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4.4 Βαθμολόγηση

Η τριμελής επιτροπή συντάσσει και υπογράφει το Πρακτικό Δημόσιας Παρουσίασης,
στο οποίο αναγράφονται τυχόν παρατηρήσεις ή σχόλια καθώς και ο τελικός βαθμός,
και το υποβάλλει προς έγκριση στη Συνέλευση του Τμήματος ή την Επιτροπή
Προγράμματος Σπουδών.

Σε περίπτωση προβιβάσιμης βαθμολογίας, με ευθύνη του επιβλέποντος, εντός 5

εργάσιμων ημερών, ο φοιτητής οφείλει να ενσωματώσει στο κείμενο της ΜΔΕ
παρατηρήσεις της εξεταστικής επιτροπής, που η επιτροπή θεωρεί υποχρεωτικές και
να υποβάλει το τελικό κείμενο προς την Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών.

Σε περίπτωση μη προβιβάσιμης βαθμολογίας, ή σε περίπτωση που για οποιοδήποτε
κώλυμα η διατριβή δεν έφτασε σε επιτυχές τέλος, η εξέταση θεωρείται ανεπιτυχής.
Στον φοιτητή γνωστοποιούνται οι παρατηρήσεις της τριμελούς εξεταστικής επιτροπής
και παρέχεται η δυνατότητα για την εκ νέου υποβολή της προς δεύτερη και τελευταία
κρίση, όπως προβλέπει ο Κανονισμός ΠΜΣ του ΠΙ (ήτοι, μετά από δύο μήνες).

Η τελική μορφή του κειμένου της ΜΔΕ καταχωρείται από τη γραμματεία που τηρεί το
αρχείο μεταπτυχιακών διπλωματικών διατριβών και κατατίθεται υποχρεωτικά στο
Ψηφιακό Αποθετήριο "ΟΛΥΜΠΙΑΣ", όπως προβλέπει ο Κανονισμός ΠΜΣ του ΠΙ.

5 Συμπληρωματικά Θέματα

Για οποιοδήποτε κώλυμα, του οποίου η διευθέτηση δεν προβλέπεται από την άνωθι
διαδικασία, η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών έχει την αρμοδιότητα να λαμβάνει
ρυθμιστικές αποφάσεις κατά το δοκούν, πάντα στο πνεύμα του παρόντος Κανονισμού,
του Κανονισμού Σπουδών του ΔΠΜΣ, του Κανονισμό ΠΜΣ του ΠΙ, και της κείμενης
νομοθεσίας.
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